

# 窞井堵塞小区污水成河 每天走这样的路上学真闹心 社区联系专业清掏公司解决“老大难”



“终于通了！感谢社区的关心和帮助，让我们告别脏乱臭。”中原西路113号院的居民由衷地说。3月10日，在三官庙街道中原中路一社区的积极协调下，困扰113号院居民多时的下水道不畅、引发小区“脏乱臭”的“恶疾”被治愈。

原来，网格长日前在巡查楼院时，发现中原西路113号院通往向阳小学的小路上污水横流，恶臭扑鼻，给学生出行及居民日常生活造成很大困扰，过往行人苦不堪言。

为尽快解决这个问题，社区积极联系了专业清掏公司。清理人员经过现场查看情况，分析原因是由于罗庄村拆迁，大型车辆经常对此路进行碾压、石块掉落窞井而造成窞井堵塞所致。清掏人员针对具体情况制订了最佳清理方案，抽调吸粪机进行疏通，大量淤泥、石块被清理后，下水道终于畅通，从根本上解决了困扰居民多时的“老大难”问题。

记者 张改华

通讯员 沙琰 文/图

## 速览

### 中原二社区

#### 迅速维修裸露电线

3月13日，家住中原二社区的李大爷向社区反映，他居住的世纪豫花园小区29号楼过道上有一根电线裸露在地面，人来人往都绕着走，看着非常危险，希望社区能够帮忙解决。

社区工作人员马上联系物业公司，物业公司工作人员当即表示会尽快派人到现场查看并及时维修。当天下午，裸露的电线就被修好，解除了安全隐患，这让附近居民心头的一块石头落了地。记者 张改华

## 防治大气污染，中原区在行动

### 未安装油烟净化设施的，一律停业整顿

昆仑社区等多部门开展联合执法行动，专项整治餐饮业油烟污染

3月13日，为进一步加强餐饮业的环境管理工作，提高辖区空气质量，绿东村街道执法大队、绿东村街道城建科、昆仑社区等多部门开展联合执法行动，专项整治餐饮业油烟污染。加大对辖区内餐饮企业的检查力度，切实解决餐饮业油烟污染问题，保障人民群众身心健康。

本次专项整治严格按照标准强制

执行。城区高污染燃料禁燃区内所有饭店、宾馆、食堂等餐饮业油烟排放单位，一律取缔燃煤大灶；严禁从事烧烤经营活动，一律取缔露天烧烤，室内烧烤必须使用环保型无烟炉具；新建餐饮单位，没有安装油烟净化设施的，一律不得办理行政许可。所有餐饮单位全部安装使用油烟净化设施并定期清洗，对未安装的，一律依法停业整顿。整顿

完成经现场核查验收、出具书面同意意见后，方可恢复营业。对油烟净化设施使用状况进行抽检，排放不达标的，停业整顿。

本次联合执法专项整治行动，有效减轻了辖区餐饮油烟排放污染，净化了城区空气环境质量，优化了居民生活环境。

记者 张改华 通讯员 胡向前

### 油烟净化装置不能光使用不清洗

郑煤机社区开展清理油烟净化装置活动

净化油烟，杜绝烟气直排将有效改善空气质量。近期，郑煤机社区联合办事处及执法中队对辖区内20多家餐饮单位已安装的油烟净化器进行了排查，并督促和帮助商户清洗油烟净化器。

排查中，工作人员发现辖区餐饮单

位基本上都已按照要求安装了油烟净化装置。不过部分商户的油烟净化器使用一段时间后，表面附着一层油垢，直接影响了净化器的使用效果和美观。针对这种情况，执法队员逐户对餐饮单位下达通知，要求其及时进行清

洗。此项清查活动得到了大部分商户响应和配合。但也有个别餐馆以净化器位置高、油垢难以清理等理由不愿配合的，执法人员就重点对其做宣传教育工作，对于确实存在困难的商户，执法队员帮助其进行了清理。记者 张改华

## 方圆经纬社区

### 调解居民与商铺矛盾

近日，居民王女士来到方圆经纬社区诉说烦心事。原来，前几天王女士家楼下商铺开了间小饭店，抽油烟机出风口安装在王女士家窗户附近，噪声大，家里从来没有开过窗户，很是苦恼。社区得知此情况后，立即前往调解，社区调解员向饭店老板宣传了大气污染相关知识、油烟对小区环境造成的影响等。最终，饭店老板向王女士表示歉意，并承诺马上整改油烟机。记者 张改华 通讯员 杨丽霞

## 电新街社区

### 整治洗涤厂防大气污染

3月15日，电新街社区联合城管、环保、工商、卫生、安监、综治等多部门对辖区内洗涤厂、食品加工厂等小型企业进行集中整治。

在此次行动中，工作人员重点检查了洗涤厂是否存在无照经营、锅炉非法使用及污染物乱排乱放等问题。执法人员对无照经营的洗涤厂责令立即停工并限期整改，对存在安全隐患的单位要求及时消除。对于食品加工作坊，工作人员重点对店内卫生、食品是否有生产日期、保质期等情况进行检查，针对检查中发现的问题和隐患，当场下发整改通知。记者 张改华 通讯员 韩利军 马莉

## 万达社区

### 开设声乐课堂 很受欢迎

近日，中原西路街道万达社区开展的声乐课颇受欢迎。这是区文化馆、万达社区居委会为满足社区居民的精神文化需求开设的专业课程。授课的裴利伟是国家一级歌唱演员、河南省职业技术鉴定考试委员会歌唱演员考评员、“裴氏咽音”创始人。

裴利伟从教18年以来，培养了许多优秀的弟子，他们有CCTV星光大道的张凡和寒月，妈妈咪呀全国十强的张子玉，中国好声音河南赛区前十强的尚卫华、曹源、张聪等。

目前，社区的声乐课已授课120个课时，培训学员2000余人次。不仅满足了居民们充实自己业余生活和提高自身音乐知识的需求，还营造了良好的社区文化氛围。记者 张改华 通讯员 任玉兰

## 社区开课 教老人玩转智能手机

微信建群、语音通话、发朋友圈、网络购物……老人们学得不亦乐乎

近日，桐柏路街道城开社区开设的“玩转智能手机，一学就会”老年人智能手机教学课程第二期正式开讲。在现场，屋里坐着30多名老人，他们人手一部智能手机，认真聆听着来自郑州社区大学商都学堂的志愿者老师们讲解智能手机的各项应用，并跟着PPT上的演示滑动着手中的智能机。

上一期，志愿者们从智能手机网络连接、微信建群、微信朋友圈、微信语音及视

频等方面，为老年人讲解了具体操作流程。这一期，志愿者们又为老人们讲解了如何在手机上观看视频，以及下载视频和音乐的方法等，老人们学得不亦乐乎。

家住城开水城43号楼的胡跃粉自上个学期开课后，每节课都来学习。她说：“孩子之前给我买了个智能手机，我除了打电话外，其他功能基本都不会用，他们又没时间教我，去年听说社区有人来教老年人用智能手机，我就报名来学习。”经过

一个学期的培训，胡跃粉阿姨已经可以独立操作，完成基本使用了。“我还学会了用微信，以后就可以跟子女语音和视频聊天，又方便又快捷”。

此次活动让更多的老年人感受到了高科技的方便快捷，也让更多的空巢老人能通过网络平台与子女有了更多更好的交流和沟通，让其晚年生活不再孤独，网络购物也让他们的生活少了些辛苦奔波。

记者 张改华 通讯员 徐超 杜轶衡

## 邻居的狗时不时在家门口大小便，烦心！

绿东村街道司法所联合社区民调员，解决邻里纠纷

3月2日家住绿东村3号院19号楼22号居民张玉华来到绿东村街道司法所反映，对门邻居张欣家中养了两条犬，白天晚上时不时地放出来在她的家门口随地大小便，造成自家门口经常散落着狗毛、狗便，严重影响了环境卫生。张玉华多次和邻居张欣进行沟通，希望他文明圈养，

可是对方的态度很不好，希望社区出面帮忙处理此事。

司法所工作人员立刻联系社区民调员，在了解事情的经过后，马上联系到了张欣本人进行调解。在白鸽社区“李喜瑞调解室”，社区工作人员先耐心地讲解邻里关系的重要性，居民家中养狗可以，

但是不能影响邻居，邻里之间应该相互保持好关系，互相帮助，团结友爱才对。在社区工作人员的细心劝解下，张欣答应今后会文明圈养，注意散落的狗毛、狗便，及时清理，创造一个和谐共处的生活环境。

记者 张改华 通讯员 钟文华